

爱心义诊情系居民健康

没有全民健康,就没有全面小康。医疗卫生服务直接关系到人民群众身体健康。为更好地提升我市辖区居民的健康理念和对安全用药的科学认知,近日,吉林省福尔泰药业有限公司工作人员和辽源市中心医院“蓝马甲”志愿者来到新兴街道,开展以“我为群众办实事、志愿服务暖人心”为主题的免费义诊爱心赠药活动。

市中心医院药剂科科长刘会平以“滥用”静脉输液的危害”为题为大家带来一场精彩的专题讲座,使居民进一步了解到滥用静脉输液给人体带来的不良反应和危害;吉林省福尔泰药业有限公司工作人员为参加活动的居民免费发放药物;市中心医院“蓝马甲”志愿者

为居民开展免费义诊和用药咨询,得到了大家的一致好评。居民沈朝琴说:“因为疫情原因,去医院不太方便。现在直接到社区开展义诊活动,我们既能收获健康知识,又能享受到专业医疗人员的服务,这样的活动形式特别好。”“老年人岁数大了,钙也一天天流失,药企赠送的补钙产品正合我和老伴的心意。”社区居民王先生感慨地说。

此次义诊赠药活动提高了社区居民的健康知识水平,增强了居民的健康保护意识。新兴街道工作人员表示,今后将持续深入开展“我为群众办实事”活动,帮助辖区群众解决实际困难,用贴心的服务、暖心的态度把党的关怀和温暖送到居民的心坎里。



群众无小事 点滴暖民心(上)

落实“双减”政策 办好群众满意教育

教育乃民生之基,事关千家万户的切身利益。习近平总书记早在2018年全国教育大会上的重要讲话中就强调指出,一些校外培训机构违背教育规律和学生成长发展规律,开展以“应试”为导向的培训,增加了学生课外负担,增加了家庭经济负担,甚至扰乱了学校正常教育教学秩序,社会反响强烈。今年,“双减”政策正式发布,这是一项惠及千万学子和家庭的政策,需要深入解读、勇于实践、创新落实。为更好地推动“双减”工作走深走实,东辽县教育工作领导小组两次召开专题会议统筹部署,推进政策落地。7月以来,县教育局联合相关部门开展校外培训机构“双减”专项检查5次,接举报电话13次,抽调检查人员8人,检查覆盖率100%,校外培训机构培训行

为得到全面规范,并在今年秋季全面铺开课后延时服务工作。

减负并不意味着减质,而是基于减负要求下提质增效,让学生在学学校学足学好。这就要在精心备课、优效课堂、课后服务等方面下功夫,能在课堂上解决的不留到课后,能在学校完成的不留给家庭。为做好这项工作,扎根基层、服务群众的东辽教育人每天早上五六点钟就要出发去往东辽各个乡(镇)及村屯开始一天的教学工作,有时甚至连早饭都顾不上吃,每天晚上5点半放学离校,到家已是六七点钟。这些教育工作者中,有的是几岁孩子的母亲,有的家中还有年迈多病的父母,但为了教育事业,他们一直奋战在教学一线,兢兢业业、默默奉献,用行动践行着东辽教育人的坚守与执着。

目前,全县有1716名教师参与了课后服务,有11707名中小学生对参加课后服务,以兴趣社团、作业辅导、拓展性训练为主要内容,充分发挥乡村少年宫作用,不断促进学生全面发展。农村的孩子在学校就能学到自己想学的特长,书法、绘画、舞蹈、科技社团丰富着学生们的精神世界。当老师通过微信视频和美篇推送的方式展示学生们课后延时学习成果时,家长们纷纷表示:“这既解决了家长下班时间与接孩子放学时间冲突的问题,又能促进学生兴趣特长发展。不需要参加校外培训,让学生回归校园。非常赞同这样的教育方式,同时也感谢老师的辛苦付出。”



本版稿件由本报记者 祝琪尧 采写
本版图片由本报记者 刘鹰 摄
本版策划 咸凯慧

清雪除冰战严寒 “雪警”护路保平安

入冬以来,我市出现雨雪冰冻天气,部分路面结冰湿滑,屋顶和阳台积雪、悬冰随处可见,给群众出行带来不便,也给道路交通安全和市民人身安全带来隐患。为全力预防道路交通事故发生、确保人民生命财产安全,在接到市局指挥中心下达的极端灾害天气预警指令后,东吉分局党委迅速响应,采取三项措施清冰除雪,切实保障辖区居民安全。

首先,紧盯雨雪警情,强化路面巡逻。分局值班组高度重视举报雪情、人口走失、雪情求助等警情,发挥“1.3.5”出警圈机制,对相关警情迅速处置。同时在东方广场和辽源五中两个警务室设立巡查点,通过视频监控24小时巡查路面动态,组织民警开展巡

查工作,清除可能存在的安全隐患,确保雨雪极端天气下辖区治安万无一失。

其次,在接到市局关于极端灾害天气预警后,分局立即组织民警对校园开展安全检查,在雨雪天气到来前排查校园安全隐患,确保雨雪天气来临后校园师生安全。同时,民警冒着雨雪,继续开展护学岗值守工作,在上学、放学两个重点时段维护校园周边秩序。

与此同时,为保证清雪无死角、全力清除隐患,分局联合街道治安员、网格员与小区物业,在雨雪后深入小区排查风险隐患。在东艺春城、辽河人家、颐和尚书苑等小区,民警为辖区居民清理积雪以及楼宇门、屋檐、阳台和电线等处的悬冰。通过重点部位巡查和安全出行提示宣传等方式为群众建立起一道道安

我为群众
办实事

全屏障,送去冬日的温暖。

在清雪工作中,分局全体民警充分发扬不怕冷、不怕累精神,领导干部身先士卒、以身作则,其他民警辅警也争先恐后、干劲十足,凛冽的寒风丝毫没有影响大家扫雪除冰的热情。他们用实际行动诠释了为人民服务的决心与信心,充分体现了我市公安队伍“警民鱼水情”的工作理念,真正把温暖、服务、帮扶送到群众心中。



体检走进福利院 真情关爱暖人心

俗话说“尊老为德、敬老为善,爱老为美、助老为乐”。人到年老的时候,体质由盛渐衰,组织器官开始衰退,生理功能也在减弱。因此,老年人的身体健康尤为为重要,特别是一些孤寡老人,更需要全社会的关怀。近日,东辽县卫生健康局组织党员和志愿者来到建安镇社会福利中心开展免费体检活动,把爱心、温暖和健康知识带给福利院的老人,让更多孤寡老人享受到国家医疗惠民政策。

在福利中心领导和职工的大力配合下,共为28名院内开展免费体检服务。同时,医务人员对老人提出的健康问题进行了耐心解答,叮嘱老人在日常生活中需要注意的问题,并针对每位老人的具体情况,分别作出健康指导。“老年人多数都有高血压症状,要注意饮食,平时要适

当运动,可以在饭后到户外散步,并注意减少精神压力。”医务人员耐心地说道。

帮助行动不便的老年人做好检查,为老人们送去食物和生活用品。每一位医护人员都带着满腔热情和饱满的精神状态投入到工作中。他们的无私奉献为福利院的老人带来了健康和温暖。感受到这么多人的关心,老人们脸上露出了满意的笑容。临别时,福利院的老人依依不舍地与医务人员告别并连声说道:“都是共产党好,医院的服务贴心、体检暖心,现在的政策对我们老年人太好了、太关心了!”医务人员看着老人们的笑容也很是感动,他们表示:“生命不息、志愿不止。我们将发扬中华民族尊老、爱老、敬老传统,一如既往为老人们的健康保驾护航。”



点亮“微心愿” 棉衣送温暖

一直以来,困难家庭儿童的生活情况牵动着人们的心,让孩子们健康成长是需要我们共同努力的一大要事。为更好地营造全社会共同关心困难家庭儿童的良好氛围,近日,东山街道红城社区五色志愿服务队橙色帮扶队联合区纪委开展了点亮“微心愿”、棉衣送温暖主题党日活动。

“我们有新衣、新文具了,谢谢叔叔阿姨!”穿上橙色帮扶队赠送的棉衣棉服,孩子们高兴地说。橙色帮扶队通过前期摸底调查,了

解红城社区困难家庭儿童最想要达成的心愿,并征集了5名家庭困难儿童的微心愿,为他们建档立卡,走访慰问,为他们赠送爱心冬衣。活动中,橙色帮扶队员把准备好的棉衣送给孩子,并告诉他们:“不要害怕困难,我们的关怀就在身边。”橙色帮扶队用实际行动践行“我为群众办实事”,以“微行动”助其“微心愿”得以实现,让困难家庭儿童在寒冷的冬日感受到来自社区和党组织的关怀温暖。社区帮扶队工作人员

表示:“我们希望献爱心、送温暖成为辽源文明新风的一道亮丽风景。希望更多爱心人士加入到帮扶团队的行列,让更多孤残儿童、困难家庭儿童能够感受到来自社会大家庭的温暖,真正把这件有价值、有意义的事情办好。下一步,东山街道红城社区五色服务队将继续深入开展‘我为群众办实事’实践活动,深入了解居民最迫切的需求,并结合辖区资源优势,因地制宜开展专项活动。”

①吉林省福尔泰药业有限公司与市中心医院“蓝马甲”志愿者来到新兴街道开展免费义诊爱心赠药活动,帮助辖区居民解决实际困难,用贴心的服务把党的关怀和温暖送到群众心里。

②为保障辖区居民冬季出行安全,市公安局东吉分局以雪为令,及时做好清雪除冰工作,加大巡查力度,排除安全隐患。图为民警在居民小区内清除悬冰,确保居民人身安全。

③为贯彻落实“双减”政策、稳步提高素质教育水平、促进学生全面发展,东辽县渭津镇中学精心规划课程,利用有限的在校时间为学生提供多样化课后服务,让学生在校园内就能获得知识和技能,实现多元化教学。图为东辽县渭津镇中学校教师在课后服务中给学生指导作业。

④为弘扬和传承敬老文化、进一步营造爱老助老的良好社会氛围,近日,东辽县卫生健康局组织医疗志愿服务队为建安镇社会福利中心的老人进行了免费体检活动,让老人们足不出户就能享受到专业的健康检查。